

24.12.2024 - Vánoce – odpověď na lidské utrpení – Štědrovečerní

Čtení: Lukáš 1,76-80 a Lukáš 2,1-20

Písně: 478 – Čas radosti; 464 – Narodil se Kristus;
493 – Kam pak to spěcháte; 484 – Tichá noc

V den příchodu Ježíše Krista na zem se na nebi objevili andělé a zpívali: „Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj lidem, v nichž má zalíbení.“ Od té doby však mír na zemi nepanoval. Války a katastrofy neskončily, utrpení nezmizelo. O jakém míru to andělé zpívali...?
„...a na zemi pokoj lidem, v nichž máš zalíbení“.

Ačkoli Kristus přišel na zem podle věčného Božího plánu, ačkoli jeho cílem bylo oslavit Otce, jeho příchod byl také odpovědí na lidské utrpení způsobené nákazou hříchem.

Když Ježíš začínal svou službu, připadlo mu o jedné sobotě v synagoze přečíst úryvek z Písma, který pak komentoval: „*Dnes se toto Písmo naplnilo ve vašich uších*“. Slova, která přečetl, byla příznačná: „*Duch Hospodinův jest nade mnou; proto mne pomazal, abych přinesl chudým radostnou zvěst; poslal mne, abych vyhlásil zajatcům propuštění a slepým navrácení zraku, abych propustil zdeptané na svobodu, abych vyhlásil léto milosti Hospodinovy.*“ (Luk 4,18-21).

Tato slova potvrzovala to, co o Ježíši prorokoval kněz Zachariáš ještě před jeho narozením: „*A ty, synu, budeš nazván prorokem Nejvyššího, neboť půjdeš před Pánem, abys mu připravil cestu a dal jeho lidu poznat spásu v odpuštění hříchů, pro slitování a milosrdenství našeho Boha, jímž nás navštíví Vycházející z výsosti, aby se zjevil těm, kdo jsou ve tmě a stínu smrti, a uvedl naše kroky na cestu pokoje.*“ (Lukáš 1,76-79)

Kristus přišel na zem, aby postavil nohy lidí na **cestu pokoje**. **Díky jeho smrti můžeme získat odpuštění hříchů a ospravedlnění vírou máme pokoj s Bohem skrze našeho Pána Ježíše Krista** (Římanům 5,1), **neboť [Kristus] těm, kdo ho přijali, dal právo stát se Božími dětmi** (Jan 1,12). V den jeho narození andělé zpívali „pokoj lidem, v nichž má zalíbení“. **Právě těmto lidem, pro které se Ježíš stal osobním Spasitelem, zvěstoval Kristův příchod na svět pokoj.**

- **Nebojte se** – Hospodina, Pána Ježíše Krista a Ducha svatého se nemusíme bát.

- **Naleznete** – hledej, dokud se dá nalézt.

- **Sláva na výsostech Bohu** – nikdo jiný není hoden slávy, získáš pokoj. On sám během svého putování po zemi řekl: „*Pokoj vám zanechávám, svůj pokoj vám dávám; ne takový, jaký dává svět, já dávám vám*“. Ať se vaše srdce netrápí a nebojí (Jan 14,27), *to jsem vám řekl, abyste ve mně*

měli pokoj. Ve světě budete mít soužení, ale věřte, já jsem přemohl svět (Jan 16,33).

Kristovo vítězství nespočívalo v tom, že by se těch, kdo v něj věří, nedotklo žádné utrpení, smutek, tragédie nebo pohromy – **jeho vítězství je činí schopnými být šťastnými a Boží pokoj, který převyšuje každé chápání, střeží jejich srdce a myšlenky v Ježíši Kristu bez ohledu na okolnosti.** Je to On, **Immanuel – Bůh s námi** -, kdo činí smutné šťastnými, protože je utěšuje svou přítomností a láskou; ti, kdo se rmoutí nad pozemskou nespravedlností a bezprávím, se radují v naději na věčnost, kde už nebude slz a smutku.

Vánoce byly Boží odpovědí na lidské utrpení. Kristus nás – otroky hříchu – svou smrtí vykoupil a opustil hrob, aby pokračoval ve věcech každodenního života; aby s námi krácel našimi životy, zmítanými bouřemi a posetými růžemi. **On, Immanuel – Bůh s námi.**

Text písně – God Is With Us – Casting Crowns

Obloha se nezdá být tak tmavá jako obvykle.

Hvězdy se zdají být jasnější než dříve

Hluboko uvnitř cítím, jak se moje duše pohybuje

Jako by se mi vrátila naděje

Pastýři říkají, že slyšeli hlas andělů.

Potvrzující zvěsti se šíří po celé zemi

že dítě je dobře chráněno před Herodovým hněvem.
je synem našeho otce a synem člověka.

Láska dnes v noci prší na svět.

Je tu přítomnost, kterou mohu poznat

Bůh je v nás, Bůh je pro nás, Bůh je s námi, Emanuel

On je spasitel, za kterého jsme se modlili.

V našich pokorných srdcích bude přebývat

Bůh je v nás, Bůh je pro nás, Bůh je s námi, Emanuel

Cítím se povinen říct to všem, kdo budou poslouchat

Že mír na zemi není tak nedosažitelný

Pokud najdeme milost, milosrdenství a odpuštění.

On přišel, aby zachránil, on je to všechno

Láska dnes v noci prší na svět

Je tu přítomnost, kterou mohu říci

Bůh je v nás, Bůh je pro nás, Bůh je s námi, Emanuel

On je ten spasitel, za kterého jsme se modlili.

V našich pokorných srdcích bude přebývat

Bůh je v nás, Bůh je pro nás, Bůh je s námi, Emanuel

Ty jsi spasitel, za kterého jsme se modlili

V našich pokorných srdcích budeš přebývat

Jsi v nás, jsi pro nás

Ty jsi s námi

Emmanuel

Pokojné prožití vánočních dní v Boží přítomnosti – přeje váš Štěpán M.